

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 8 (16638) Среда, 15 января 1997 г.

## НА «КУЗНЕЦКОЙ» — ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД

С нового года остановлены практически все работы на шахте «Кузнецкая». Главная причина — клетевой ствол из-за остановки калориферной установки главного вентилятора обледенел до такой степени, что клеть сначала стало клинить, а потом совсем стопорить.

В плачевном состоянии находится шахтовая котельная. Мало того, что уголь для единственного действующего котла приходится возить с других предприятий рудника, сломался привод, и теперь оставшиеся немногочисленные рабочие вынуждены ходить в котельную и вручную заниматься золоудалением, монтажом и установкой другого привода.

Критическая обстановка с состоянием подземных выработок. Из-за пожара затоплены уклонные поля пластов Польшаевский-1, Польшаевский-2, и неожиданно сейчас вода проникла на пласт Надбайкаимский. А это чревато тем, что могут быть подтоплены и соседние шахты — «Октябрьская», «Заречная».

Из-за длительной невыдачи зарплаты идет разграбление оборудования, содержащего цветные металлы. Всеми правдами и неправда-

ми «раздербаниваются» большие шахтовые трансформаторы.

Как стало известно, директор А. М. Терновых вывез среди белого дня в неизвестном направлении две машины резервной кабельной продукции. С какой целью — коллективу неизвестно.

Естественно, напрашивается вопрос: когда же закончатся беды «кузнечан»? Пока надежда только на очередное заседание областного арбитражного суда по иску горадминистрации к шахте за неуплату налогов. Возможно, предприятие все-таки будет объявлено банкротом и поменяет форму собственности вместе с руководством.

По слухам, одновременно А. М. Терновых выдвигает иск к руководству «Росугля» за невыделение шахте положенных тарифных средств в 1992-1994 годах.

И. КЕДРОВ.

Более четверти века насчитывает трудовой стаж у Геннадия Васильевича Моисеева. Начинал он на шахте имени Ярославского, где проработал девятнадцать лет. В 1989 году Геннадий Васильевич перешел трудиться горнорабочим очистного забоя на участок N 2 шахты имени Кирова. И где бы он ни трудился, везде относился к своим обязанностям с высоким чувством ответственности, за что имеет ряд поощрений. Кроме них, Г. В. Моисеев награжден знаком «Шахтерская слава III степени».

На снимке: горнорабочий очистного забоя Геннадий Васильевич Моисеев.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



## В РАСПИСАНИИ — «СТАЧКА»?!

С 13 января началась Всероссийская недельная учительская забастовка. Главное требование педагогов — погасить задолженность по выплате зарплаты. В нашем городе она составляет полгода.

В понедельник только две школы — N 42 и N 15 (поселок Никитинка) — вступили в эту акцию протеста. Остальные учителя пока живут обещанием администрации в ближайшие дни выкроить из второй очереди угольного транша Всемирного банка деньги под оплату летних месяцев и, возможно, сентября.

И. ГОРЕВ.

## «ПРОВАЛЬНЫЙ» ДЕКАБРЬ

Итоги работы шахт АО «Ленинскуголь» по добыче угля за декабрь и 1996 год (тыс. тонн)

В первой колонке — наименование предприятия, во второй — план декабря, в третьей — ± к плану, в четвертой — план года, в пятой — ± к плану.

ш. им. Кирова	156,0	-64,7	1898,0	+25,0
ш/у «Кольчугинское»	120,0	-87,6	1210,0	-442,6
ш. им. 7 Ноября	150,0	-67,7	1600,0	-135,5
ш. им. Ярославского	85,0	-73,0	950,0	-159,4
ш. «Комсомолец»	115,0	+7,3	1350,0	+127,9
ш. Польшаевская	112,0	+25,6	1150,0	+150,2
ш. «Октябрьская»	63,0	-9,3	857,0	-18,3
ш. «Заречная»	0,0	+1,0	0,0	+19,4
АО «Ленинскуголь»	801,0	-268,4	9015,0	-433,3

Прокомментировать сводку мы попросили главного технолога службы АО «Ленинскуголь» Н. И. ШЕВЛЯКОВА:

За декабрь прошлого года шахтами АО «Ленинскуголь» добыто 532,6 тыс. тонн угля. Долг к плану составил 268,4 тысячи. План выполнен на 66,5 процента. Такой низкой месячной добычи угля за три последних года еще не было.

Причин провала добычи несколько. Основная из них — забастовка. Шахта имени Ярославского потеряла по этой причине 73 тыс. тонн, шахтоуправление «Кольчугинское» — 87,6 тыс. тонн.

Вторая причина — задержка с вводом в работу новых мощных лав: N 1995 шахты имени Кирова и N 1327 шахты имени 7 Ноября. В це-

лом из-за этого потеряно 88 тысяч тонн.

Причина третья — допущены пожар и ликвидация лавы N 1826 шахты имени Кирова. Потеря декабрьской добычи — 40 тыс. тонн, промышленных запасов — 450 тыс. тонн.

И последнее — высокая аварийность на транспорте. За декабрь по этой причине по АО «Ленинскуголь» потеряно 29 тыс. тонн с простоям 266 часов. Особенно ощутима эта потеря на шахте имени 7 Ноября — 10,2 тыс. тонн и 110 часов. Значительные остановки были и на шахтах имени Кирова, «Комсомолец».

Как видим из сводки, декабрьский план выполнили только две шахты рудника — эти же шахты — «Польшаевская» и «Комсо-

молец» — нарастили добычу угля к предыдущему месяцу.

Задание по вывозке шлама и угля с глубинки в декабре выполнено только шахтой имени 7 Ноября. Не за горами весна, шлам надо вывозить, в нем есть потребность для энергетиков. Поэтому на январь снова установлены задания по вывозке шлама: шахте имени Кирова — 10 тыс. тонн, «Комсомолец» — 15 тыс. тонн. Выполнение его вполне реально.

Из четырех высокопроизводительных очистных коллективов, определенных приказом на декабрь, задание по добыче угля выполнили два: участок N 11 шахты имени Кирова, лава N 17129 (начальник Иванов Юрий Михайлович), участок N 8 шахты «Польшаевская», лава N 11110 (на-

чалник Ануфриев Валерий Михайлович).

За прошедший год по АО «Ленинскуголь» добыто 8581,7 тыс. тонн угля при плане 9015 тыс. тонн. Долг к плану составил — 433,3 тыс. тонн. По сравнению с 1995 годом добыча угля увеличилась на 113,4 тыс. тонн.

Из-за забастовок потеряно 209 рабочих дней, в результате чего недобыто 426,8 тыс. тонн.

Январь начали с невыполнения плана. За 3 и 4 января было добыто по 22,4 тысячи тонн при плане 31,7 тыс. тонн, что составило 70,7 процента плана. Первого января по добыче угля работала только шахта имени Кирова, второго к ней добавились шахты имени 7 ноября и «Комсомолец».

Шахта имени Ярославского вышла из забастовки только с 3 января и начала месяц со сплошных аварий. Этого и следовало ожидать: после длительной остановки очень трудно раскачивать лавы. Такое же положение было и в шахтоуправлении «Кольчугинское».

План на январь — 757 тысяч тонн — вполне выполним. Но необходимо для улучшения работы ввести новые мощные лавы N 1995 шахты имени Кирова и N 1327 — шахты имени 7 Ноября.

## АКТЕРЫ НЕ ПРИЕХАЛИ

Ситуация

Давненько любители театра и кино не испытывали подобного разочарования: обещанная творческая встреча с народными артистами России А. Петренко и А. Филозовым не состоялась. Во второй половине дня 9 января телефонным звонком отдел культуры администрации города был поставлен в известность об отмене встречи-концерта. Времени едва лишь хватило на телефонные звонки руководителям учре-

ждений, работникам которых были отданы билеты. Слова извинений произнесены, но вряд ли они удовлетворили людей, готовившихся к этому маленькому празднику.

К слову, он не состоялся по одной единственной причине — сами артисты отказались от ими же запланированной поездки в Кемеровскую область. И это тем более досадно, что люди этой встречи очень ждали.

С. ЛЕНСКАЯ.

Не секрет, что «медная» лихорадка, базирующаяся на хищении прежде всего кабельной продукции и иного электрооборудования на шахтах города, стала настоящим бедствием для угольщиков.

Генеральный директор АО «Ленинскуголь» В. П. Мазикин даже вынужден был отправить письмо на имя генерального прокурора РФ Ю. И. Скуратова о вопиющих фактах воровства и безнаказанности. В этой связи была проведена проверка соблюдения законодательства по данной категории преступлений прокуратурой Ленинска-Кузнецкого.

## ВОР ДОЛЖЕН БЫТЬ НАКАЗАН

Установлено, что за 1996 год в ГУВД зарегистрировано 76 сигналов о кражах цветного металла. По ним возбуждено 41 уголовное дело, из которых 13 дел в отношении 30 лиц направлено в городской суд для привлечения виновных к ответственности.

Кроме того, в отношении четырех человек материалы направлены на рассмотрение административной комиссии для привлечения данных лиц к административной ответственности за нарушение порядка скупки цветных металлов, предусмотренного распо-

ряжением администрации города N 967 от 24 ноября 1995 года «Об усилении ответственности за незаконные сделки купли-продажи цветных металлов».

Проведенная проверка показала, что хотя в целом при разрешении заявлений и сообщений соблюдаются требования УПК РФ, но все же имеют место факты преждевременного и необоснованного отказа в возбуждении уголовного дела, а также незаконного приостановления предварительного следствия.

Это подтверждается тем, что прокуратурой города из отказных материалов возбуждено девять уголовных дел, а 11 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел отменены с направлением материалов для проведения дополнительной проверки ввиду их неполноты. По шести уголовным делам отменены постановления следователей о приостановлении следствия на основании ст. 195 п. 34 ПК РФ в связи с неустановлением лиц, совершивших преступление, и данные дела возобновлены производством.

И. КАТИН.



# КАКОЕ ДЕТСТВО БЕЗ ИГРУШКИ?

**М**НОГОЛЮДНО в эти дни в городском краеведческом музее. Сразу две новые выставки подготовили его сотрудники. Одна из них - фотолюбителя Ю. С. Галандина. Вторая, которая привлекла сюда в первую очередь детей, - «Игрушка моей памяти». Однако и взрослые посетители тоже не обошли ее своим вниманием. И это легко объяснить, ведь все мы «родом из детства».

Пожалуй, никто и никогда не относился к игрушкам легкомысленно. Достаточно вспомнить, сколько радости дарили они нам в пору собственного малолетства или как вдумчиво выбираем мы игрушки для собственных детей.

Происхождение же игрушки уходит своими корнями в дальние-дальние времена. Игрушку связывают с древнейшими культовыми обрядами, олицетворением сил природы в облике людей или животных. Так, женская фигура символизировала мать-землю, конь - солнце, а водоплавающая птица - водную и воздушную стихии. Предполагают, что и происхождение глиняных свистулек связано с обрядами древности, когда свист считался надежным средством отпугивания злых сил.

Небезынтересно, что еще совсем недавно в русских деревнях существовало своеобразное табу, запрещающее изображение лица у кукол, дабы в них не вселился злой дух, который мог



нанести вред ребенку. Значит, у игрушки сильная охранительная функция. И она была с незапамятных времен, о чем свидетельствуют этнографические и фольклорные источники.

Согласно другой точке зрения, дети всех времен и наций подражают взрослым, их игрушки не наделены глубоким мифологическим смыслом и являются лишь образным отражением окружающего ребенка бытия. Простор же детской фантазии безграничен. Под рукой ребенка оживали самые обыкновенные вещи. Простая палка становилась быстрым конем, кукурузный початок - милой барышней с роскошными золотыми волосами. Позволяло добавить, что, по моему убеждению, игрушки, сделанные своими руками или руками мам

и бабушек, всегда были милее и дороже детскому сердцу.

Как же хорошо, что эта добрая и умная традиция живет и продолжается в наше время! И совсем не случайно здесь, на выставке, мы видим целый стенд, отданный под игрушки-самodelки, выполненные руками ребят. Основная их



часть представлена на Польшаевском Домом детского творчества, несколько изделий - детским объединением «Мастерица» Дворца творчества и молодежи руководителя Л. В. Дударевой.

Думается, посетители других выставок детского творчества хорошо знакомы с поделками польшаевцев. Всегда интересно и

разнообразны поделки, сделанные под руководством Е. С. Атауловой, М. И. Черданцевой, Л. А. Олейниковой и Е. С. Астафьевой. И на этой выставке посетители могут увидеть игрушки из ткани, искусственного меха, дерева, вязаного полотна. Понятно, что возможности современных детей намного больше, чем у ребят прошлого. Отсюда и яркие краски, и нарядные ку-

кольные одежды, и большой полет фантазии. Но сохранен и принцип старины - в самобытности, индивидуальности поделок.

На стенде рядом расположены игрушки, выполненные учениками и преподавателями детской художественной школы № 4. И это уже образцы известных в России промыслов по изготовлению глиняной игрушки: дымковские, филимоновские барышни, свистульки, городецкие, скопинские поделки. Деревянная богородская игрушка. Интересные куклы-обереги. Торжественно-пышные барышни на самовары. Забавная кукла-сплюшка, выполненная из мягких тканей, округлая по форме. Так и видится, как прижимается к ней во сне ребенок, используя ее вместо подушки.

Редкого посетителя не привлечет витрина с куклами, сшитыми руками кемеровчанки-рукодельницы Тамары Петровны Миньковой, руководительницы кружка «Дарюшка» при одном из детских садов города.

У Тамары Петровны свой стиль выполнения поделок и их одежды. Для украшения кукольных платьев она использует технику вышивки, изобретенную еще ее бабушкой, которой дала название восточносибирской. Это удивительное соединение итальянской и китайской вышивки в технике глади. Куклы Миньковой - изящный маленький сувенир. Каждая символизирует какой-то народный праздник - троицу, яблоневый спас. Обворожительны фиалочницы, жнивка, Фекла-заревница. Удивляет тонкость исполнения нарядов, продуманность мельчайших

деталей, подбор цветовой гаммы ниток.

Однако больше всего останавливаются зрители возле игрушек прошлых лет, чудом сохраненных их владельцами. Это кукла Эльза, попавшая в далекую Сибирь из Германии в 1945 году. Украинский хлопец Сашок - воспоминание из 1952 года. Томная барышня на самовар, возвращающая 30-е годы нашей истории.

Безликими и неинтересными на их фоне смотрятся куклы из пальмаше и пластмассы, выпускаемые фабрикой игрушек села Кузедеева в 60-е годы. Однако это тоже наша история. И многие из нас, бывшие детьми в те годы, имели такие игрушки и были необычайно рады им.

Сотрудники музея постарались со всей полнотой представить и разнообразный игрушечный мир современного ребенка. Это не только куклы, фигурки животных или сказочных персонажей, но и настольные игры, головоломки, различные модели автомобилей, образцы игрушечного оружия. Нашлось место для масок и игрушек-артистов из Кемеровского театра кукол.

Кстати, именно при помощи этих марионеток работники музея показали на открытии выставки для детей из центра педагогической реабилитации небольшой кукольный спектакль «Настя и ее матрешки».

У культуры русской игрушки богатые традиции, очень ценная для нас история. Не случайно в нашей стране существует Музей игрушки в Сергиевом Посаде, основанный еще в 1918 году. А в эти дни и наш музей стал как бы маленьким филиалом этого удивительного музея.

С. ЛЕНСКАЯ.



На снимках: на выставке «Игрушка моей памяти». Фото М. НИКОНОВА.





**Т**РОЕ моих детей учились, как большинство школьников, не отставая и не выделяясь. А у младшего желание учиться возникло очень рано. Он самостоятельно освоил алфавит, начал читать по слогам. И от этого занятия его не оторвать.

Поэтому в пять с половиной лет мы повели его в гимназию, в подготовительный класс. А в шесть решили отдать в школу. Правда, учебный год уже начался, но нам посоветовали:

- Пусть попробует. Тяжело будет - заберете.

Так, 15 ноября и пошел мой Саша «первый раз в первый класс» в школу № 2. Взяла его молодая учительница Наталья Александровна Рвачева. Мы уже слышали от родителей хорошие отзывы о ней. А потом убедились на практике, что похвалы эти - не пустые слова.

Первые десятидневки я «училась» вместе с сыном. Так сделать предложила сама Наталья Александровна - пока малыш не адаптируется к новой обстановке. Поэтому у меня была возможность понаблюдать, как она ведет уроки. И я невольно сама втягивалась в учебный процесс. Потому что занятия строились интересно и увлекательно. К каждой новой букве - картинка, а то и целая история, которая просто не может не отложиться в памяти. Объяснения простые и доходчивые. Дети хватают их на лету. А если кто-то не вник сразу, учительница очень мягко подтолкнет, подскажет, закрепит с ним и раз, и второй.

Естественно, Саша уже через пару дней считался в классе своим - такая доброжелательная обстановка здесь царит. И в праздник первой оценки, который проводился через неделю после того, как он стал школьником, включился наравне со всеми. Потом было прощание с Букварем - и стал мой сын полноправным учеником.

Конечно, желание учиться сыграло свою роль. Но любое, самое страстное желание ребенка можно убить, если неумело, по-казенному с ним обойтись. А можно, напротив, заинтересовать его еще больше. Именно так работает с учениками Наталья Александровна. Терпеливо объясняет, спрашивает не строго, но как-то так, что малыш старается ее не подвести. Улыбнулась ласково на его ответ, похвалила, - он радуется и старается еще больше.

Многие дети приходят в школу прямо из семьи, не привыкшие к коллективу. Поэтому не все сразу чувствуют себя здесь уверенно и комфортно. Тогда Наталья Александровна предлагает родителям походить ка-

кое-то время на уроки вместе с сыном или дочкой. Как нам, к примеру. И в классе часто можно увидеть взрослых. Я уверена, это очень умный ход. Сама же Наталья Александровна для своих учеников - тоже вроде мамы. Ласковая, добрая, понимающая. Не зря они ходят за своей первой учительницей, как цыплята за наседкой.

Впрочем, они для нее - тоже первые. Наталья Александровна закончила наше педучилище, а потом - Новокузнецкий пединститут. Выпускница школы № 2, она проходила здесь практику и сюда же пришла работать, получив диплом. Первый класс взяла только в этом году. Ее педагогический стаж - всего два года. Но педагогом, видимо, надо родиться. А еще - иметь перед глазами достойный пример. Наталья Александровна с любовью вспоминает свою первую учительницу Антони-

ду Нестеровну Береженцеву, с чьей «подачи» и выбрала профессию.

И сейчас она постоянно ощущает заботливую поддержку своих бывших учителей. Никогда не откажут в помощи директор школы Лариса Анатольевна Семенихина, завуч Лиана Васильевна Высоких, преподаватель математики Валентина Ивановна Завазина и другие. Они охотно делятся своим богатым опытом с юной коллегой, а она с благодарностью принимает науку.

В дни зимних каникул наш сын мечтал о возвращении в школу. С увлечением рассказывал об одноклассниках, с которыми успел подружиться, вспоминал разные случаи из школьной жизни. А больше всех говорил о своей первой учительнице: она то-то сказала, так-то ответила, такую-то картинку показала и объяснила, как ее понимать. Он еще не умеет анализировать, делать выводы, но уверен: все, что говорит и делает Наталья Александровна, - правильно, и надо поступать так, как она рекомендует. Эта уверенность идет оттого, что он и его одноклассники чувствуют: учительница желает им только добра и старается для их блага. Дети это всегда безошибочно чувствуют. А раз сложились такие доверительные отношения, с учебой не будет проблем. К тому же, невольно подражая любимой учительнице, ребята будут стремиться стать лучше. Нам, родителям, остается только всерьезно закреплять то доброе, что наши сыновья и дочери почерпнут в школе. И тогда вырастут они у нас хорошими людьми.

**З. ТЕРЕЩЕНКО.**  
Бухгалтер.

## ЛИШЬ БЫ ВЫЖИТЬ...

...Раннее буднее утро. Утренняя заря не спешит с рождением нового дня, улицы окутаны еще ночной мглой, и рабочий цех ТПО ВОС таит тишину. Но пройдут еще несколько минут - и он наполнится голосами пришедших сюда людей, энтузиастов-трудящихся. Да, я не случайно употребил это слово - энтузиасты. Как их иначе назовешь? Еще недавно в этом цехе постоянно трудился большой рабочий коллектив. Но минули те дни, и вот их только пятеро. Шутками, прибаутками эти люди всегда способны подбодрить друг друга. Да, они знают, что их труд поощряется далеко не должным образом. И заработанные честным трудом копейки когда-то еще им выдадут. Но это их несколько не отпугивает от работы. Более того, мне довелось и такое услышать: если условия с оплатой труда еще более усугубятся (что вполне вероятно), и тогда эти люди не намерены оставлять своей работы. Вот такие ребята трудятся сегодня в цехе Ленинского ТПО ВОС.

Помимо этого цеха, инвалиды-восовцы трудоустроены на заводе «Кузбассэлемент»: 5 человек в 25-м цехе и 4 - во втором. И еще 7 человек выполняют надомные работы. Заработная плата трудоустроенных инвалидов 320-330 тысяч рублей. В декабре, когда я готовил этот материал, восовцы ожидали зарплату за октябрь. В сравнении со многими другими предприятиями такое положение может, на первый взгляд, восприниматься отчаянно - задержка невелика. Но следует заметить, что почти все заработанные инвалидами деньги за весь предшествующий октябрю период уже выданы продуктами...

Конечно, есть и несколько отчаянных фактов. Члены ТПО ВОС

работают также и в других сферах - В. П. Бочаров и Р. Я. Рыжко выполняют ответственные функции в юридической консультации. Среди восовцев немало музыкантов. Кроме известного многим горожанам В. К. Куратова, есть преподаватель детской музыкальной школы А. А. Серов. Четверо учеников В. К. Куратова с увлечением трудятся в школе искусств.

И все-таки сегодняш-

### Социальная сфера

ний день не радует. Приведенный перечень трудоустроенных восовцев является, к великому сожалению, исчерпывающим. А ведь списочный состав Ленинского ТПО - 200 человек. И среди огромного числа неработающих инвалидов, конечно же, немало таких, которые бы охотно сегодня трудились на любой работе. Но где ее взять? Мне привели такие цифры: на начало сентября 1996 года из 180 предприятий ВОС в России были работоспособными около ста, к концу года эта цифра, видимо, еще уменьшилась. Таковы «плюсы» новой жизни в России для инвалида.

Мастер цеха Ленинского ТПО филиала Беловского учебно-производственного предприятия ВОС Т. Ю. Дегтярева, не тая тревоги, поведала о том, что в ближайшее время по Беловскому УПП ВОС (а сюда входит Ленинский Кузнецкая территориальная первичная организация) будет сокращен 21 рабочий. И хотя сокращены будут люди преимущественно преклонного возраста, этот вынужденный акт болезненно не пройдет ни для кого. Все знают, что нельзя прожить на одну лишь мизерную инвалидскую пенсию. В

частности, лишаются мест два человека из второго цеха «Кузбассэлемент» и надомник. Как выжить их семьям?

И у имеющих сегодня место работы - периодические тормозы, связанные с отсутствием комплектов деталей. А если быть более точным, все, как всюду, опирается исключительно на финансы. «Ведь чтобы приобрести эти самые детали, - говорит мастер цеха Татьяна Юрьевна, - нужны наличные деньги, которых просто нет у Беловского УПП ВОС. А отсутствие их связано с неплатежеспособностью смежников». Уже известный всем, набивший оскомину круговорот: Сидоров не платит Петрову, потому что сам Петров не платит Иванову, которому должен Петров. «Поэтому ни о какой ритмичности с поставкой комплектующих деталей и речи быть не может, - продолжает мастер. - Привезли - радуемся, нет - упорно ждем».

18 декабря к зданию первички подошла автомашина с очередной партией комплектующих деталей. Самые активные надомники в таких случаях стремятся прийти пораньше и побольше поручить. Но мастер все детали делит поровну. «Вот, - посетовала она, - шесть тысяч колодки-то всего! Только на пять дней работы и хватит. Обидно, что так мало сегодня уделяется внимания инвалидам».

Я не нашел, что ответить на эти слова. Здесь можно только согласиться. Но кто из обездоленных нынче может похвалиться вниманием власти имущих? В меня оптимизм вселяет только сам коллектив незрячих инвалидов - людей, несдающихся, несмотря ни на что.

**В. ГАПАНЮК.**  
Внештатный корреспондент.

### Добрые строки

Давно уже у меня нарушено зрение, и, следовательно, давно я лечусь у окулиста Галины Федоровны Масальской. Не встречала я еще за свою долгую жизнь доктора более внимательного, более обходитель-

### Наш милый доктор

ного, чем Галина Федоровна.

Она не только скрупулезно осматривает больного, не только понятно и доступно объяснит все больному; она до двери проводит, и приободрит, и улыбнется кому-то по-дочернему

ласково, кому-то по-матерински заботливо.

Пусть у этой милой женщины все будет спокойно, светло, радостно. Пусть она всегда будет здорова и счастлива.

**С. КОЛЕСНИКОВА.**  
Пенсионерка.

**Н**Е СЕКРЕТ, при нынешних житейских невзгодах у нас немало ослабленных людей. Как-то задался я вопросом: как помочь, если у человека появилась большая слабость, исчез аппетит?

Оказывается, помочь довольно просто. Можно использовать в пищу дикорастущие растения (в виде салатов, супов, чая). Дикорастущие растения, как сказано в книге «Лечение болезней органов пищеварения», значительно улучшают вкусовые качества пищи, разнообразят ее, возбуждают аппетит. В них много витаминов.

И другое. Ослабленным людям хорошо помогает общеукрепляющий рецепт: одну столовую ложку березовых почек залить стаканом круто-

го-кипятка, кипятить 10 минут. Настоять 3 часа (в термосе). Пить 3-5 раз в день за 20 минут до еды (из книги «Народные рецепты»).

Из широко употребляемых средств, пожалуй, доступное многим горожанам «аппетитный сбор из таких растений (как тысячелистник (1 часть), полынь (4 части)). Одну столовую ложку этого сбора заварить стаканом кипятка, настоять 30 минут, процедить. Принимать по 1 столовой ложке 3-4 раза в день перед едой. (Рецепт взят из книги «Природы мудрые советы»).

## Чтобы быть бодрым

### Ваше здоровье

Чтобы быть бодрым, здоровым, улучшить работу сердца и состав крови, говорится в сборнике по народной медицине и нетрадиционным способам лечения, необходимо взрослым людям (особенно при старческой немощи) употреблять настой из двудомной крапивы. А рецепт его приготовления весьма прост. 200 г майской крапивы залить 0,5 л водки. Горло посуды завязать марлей или тряпочкой. Первые двое суток держать на окне, а остальные 8 суток - в шкафу, в темноте. Процедить, от-

жать. Принимать по чайной ложке натощак за 30 минут до еды и 1 чайную ложку на ночь, перед сном.

Кстати, в книге врачевальницы Людмилы Ким «Азбука здоровья» отмечается, что крапиву можно употреблять в виде соков, настоев, отваров и даже порошка. Например, отвар целебной крапивы можно приготовить таким образом: 2 столовые ложки сухих листьев залить стаканом кипятка, поварить 2-3 минуты (не более) с закрытой крышкой. Настаивать полчаса, процедить и принимать по 1/3 стакана три раза в день за 15-20 минут до еды.

**И. ВАНЮШИН.**  
Собиратель трав.



## ОПАСНЫЙ ПРОМЫСЕЛ

Часто в газетах и по телевидению в бегущей строке можно увидеть объявление: «Принимаем лом меди. Дорого». Вдумайтесь в это предложение. Хорошо, если лом сдадут и принимают организации, имеющие на это право: отработали свое механизмы, машины, детали, и все, что можно взять от устаревшего, списанного, отслужившего свой срок, надо собрать и вновь пустить в дело. Это по-хозяйски.

Но как часто бывает, что лом ценных металлов сдают люди нечестные, добывшие его далеко не со списанных, ненужных вещей, не со свалок или мест складирования утиля. Проще говоря, есть любители заработать деньги воровством и сдачей цветных металлов. И не только лома.

Кто-то может возразить, что людей толкает на воровство нужда. Но ведь за ворованную медь часто платят очень дорогую цену - жизнь и здоровье.

Только за 1996 год в нашем городе произошло шесть несчастных случаев, связанных с хищением цветного металла из действующих электроустановок. Страшно то, что в эту гонку за наживой вовлекаются и дети, которые страдают больше всех - становятся калеками, теряют жизнь.

В апреле семилетний мальчик, Вася Ч., играя в районе разграбленной неизвестными лицами трансформаторной подстанции, взялся за оголенную жилу кабеля, оставшегося под напряжением, и был тяжело травмирован - получил сильнейшие ожоги тела и рук, в результате правая рука ампутирована.

В июне произошло два несчастных случая со смертельным исходом. В первом случае потерпевший мужчина хотел разграбить трансформатор и топором разбил изоляторы, чтобы отсоединить трансформатор от питающей сети, но попал под напряжение и погиб. Во втором случае был травмирован десятилетний мальчик - получил тяжелые ожоги электрическим током головы и рук.

В сентябре трое детей - Алеша Д., 13 лет, Максим Д., 11 лет, Алеша Р., 13 лет - проникли в действующую ячейку подстанции шахты «Кузнецкая», чтобы «открыть медные части и сдать». В результате все трое получили травмы разной степени тяжести, а у Алеши Д. было обожжено 60 процентов тела, дыхательные пути. Он умер в больнице...

В ноябре в трансформаторную подстанцию шахты имени Ярославского проник Саша Р., 12 лет, с целью добычи

того же цветного лома. Ребенок получил сильнейший ожог руки.

Неужели приведенная статистика может кого-то оставить равнодушными! Давайте задумаемся - а решит ли все проблемы кусок вырубленного кабеля, стоит ли рисковать жизнью, ведь рано или поздно за все в этой жизни надо платить.

Кроме того, огромный ущерб наносится экономике города - нужны большие средства на восстановление поврежденных электросетей и электроустановок, а это суммы в тысячи и миллионы раз превосходящие мимолетную выгоду отдельного дельца. Жители подолгу остаются без электроэнергии.

Необходимо вести с детьми разъяснительную работу о недопустимости приближения к электроустановкам, и никто не сделает этого лучше, чем сами родители.

Не следует также оставаться равнодушным при виде открытых дверей электроустановок, оборванных проводов, «деловых» людей, занимающихся вышеуказанным промыслом. Сообщайте, пожалуйста, об этом диспетчеру горэлектросети по телефонам 7-20-24, 7-20-12. Мы должны поставить надежный заслон воровству.

**С. ДУДИНЕЦ.**  
Главный инженер горэлектросети.

## Это интересно

СКОЛЬКО себя помню, у нас в доме всегда жили какие-либо животные: кошки, собаки, хомяки, кролик и даже ежик. Правда, долго они у нас не задерживались по тем или иным причинам.

Но вот год назад мы подобрали в подъезде котенка - маленького, худого, с огромными ушами. Он был грязный, запущенный, мы его купали, чесали гребешком реденькие клочки шерсти.

А сейчас это большая пушистая кошка, которую мы назвали Понкой - в честь героини диснеевского мультфильма про Скруджа. Все в семье ее страшно любят, и теперь мы не представляем свою жизнь без Понки. Не было дня, чтобы мы не улынулись или даже не смеялись, глядя на нее и ее проделки.

У меня есть младший брат, ему 8 лет. Так вот, он играет с кошкой в самые настоящие прятки. Как только он начинает кричать, что спрятался, Понка тут же срывается с места и бежит искать Сашу, а когда находит, то замирает и смотрит туда, где сидит братик. И где бы он ни схоронился, Понка его отыщет. Еще она умеет разговаривать - по кошачьи, конечно. Понку можно о чем-нибудь спросить, например: «Ты хочешь есть?» И она очень громко и осмысленно скажет: «мррр»: мол, конечно, что за вопрос!

Кроме всего прочего, эта кошка страшно любит воду. Прямо-таки

Понка - водолазка. Когда мы ее купаем, она спокойно стоит по пузо в воде и смиренно терпит даже когда ее мылят. А еще ей нравится сидеть на стиральной машинке в ванной, когда купается мой брат. Он хлюпается в ванне, и брызги летят во все

причмокивая. Приглядевшись, поняла, в чем дело. Вытащив зубами пипетку из посуды и удобно устроившись на полу, Понка с удовольствием высасывала из стеклянной трубочки ее горькое содержимое, блаженно закрыв глаза. Она походила на настоящую наркоманку, получающую наслаждение от запретного зелья. Днем «раздобыть» его Понке было трудно - за ней следили. А ночью она совершала кражу и ловила счастливые мгновения.

## ПОНКА - "НАРКОМАНКА"

стороны. Естественно, Понка после этого вся мокрая, но страшно довольная.

А этой истории, можно сказать, помогла появиться на свет болезнь. Не так давно я простудилась и, естественно, стала лечиться. У меня был сильный насморк, и мама развела мне мумие, чтобы закапывать в нос. Вечером я поставила стаканчик, в котором была пипетка с мумие, на стол. Встав утром, обнаружила, что пипетки нет. Позже мы нашли ее под столом. Стали грешить на Сашу, но он отнекивался. Я уже забыла об этом случае, но вскоре заболели гриппом брат и папа. Мама им тоже сделала мумие. И вновь стала пропадать пипетка! Раз ее нашли на полу, второй... Но каждый из нас говорил, что ничего не брал.

Выяснилось все совершенно случайно. Проснувшись однажды утром, я увидела Понку, которая валялась на боку на полу, при этом сладко

Я уже говорила, что все в семье очень любят Понку. И она платит нам тем же. Когда приходишь домой уставшей или расстроенной, сядишь в кресло, она запрыгивает на колени и ложится. И сразу становится легко, все неприятности уходят. Или если на кого-нибудь разозлишься, то возьмешь Понку на руки, погладишь и быстро успокоиваешься. А летом она всех нас очень напугала. Мы выпускали ее на балкон, и она, как все кошки, ходила по перилам. И однажды «доходила» - упала с 5-го этажа на козырек подъезда. К счастью, Понка отделалась легкими ушибами, но это у нее надолго отбило охоту ходить на балкон, а по перилам она совсем перестала лазить.

Теперь мы любим ее еще больше.

**Настя НОСЫРЕВА.**  
Ученица школы № 8.

## МСТИТЕЛЬНЫЙ ГУСЬ

На первых порах гуси и меня встречали недружелюбно и тоже кусали. Я решил покормить их хлебом. И уже после третьего угощения гуси перестали озорничать, а гусак даже позволял мне гладить его. Они потом сами стали защищать меня от чужих собак.

А недавно я опять заинтересовался у хозяйки: «С Кешей-то подружился?» «Нет, - ответила Екатерина Васильевна. - Он по-прежнему продолжает щипать и бить крыльями меня. Видимо, Кеша затаил на меня зло и не хочет прощать». Вот так гусь!

На первых порах гуси и меня встречали недружелюбно и тоже кусали. Я решил покормить их хлебом. И уже после третьего угощения гуси перестали озорничать, а гусак даже позволял мне гладить его. Они потом сами стали защищать меня от чужих собак.

Я заинтересовался, за какие грехи кормилица хозяйка заслужила такую неблагодарность. Оказывается, за то, что она однажды, в период кладки яиц, пощупала гусыню, а самец это видел и стал хозяйку щипать, бить крыльями.

А недавно я опять заинтересовался у хозяйки: «С Кешей-то подружился?» «Нет, - ответила Екатерина Васильевна. - Он по-прежнему продолжает щипать и бить крыльями меня. Видимо, Кеша затаил на меня зло и не хочет прощать». Вот так гусь!

**В. ГОЛОМИДО.**

ОБЛОЖЕНИЯ - ДЕТАЛЬНЫЙ АНАЛИЗ САМЫХ АКТУАЛЬНЫХ

**«Аудит-Информ»**  
Лицензия ЦАЛАК №008388

**ВНИМАНИЮ**  
руководителей и бухгалтеров предприятий всех форм собственности!

**ГODOVAYA БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ**  
двухдневный консультационный семинар

**В программе:**

- составление годовой отчетности за 1996 год.
- порядок отражения операций, связанных с НДС.
- расчеты с внебюджетными фондами;
- изменения в налоговом законодательстве и бухгалтерском учете;

**Вы получите практические ответы на практические вопросы!**  
Стоимость участия в семинаре - 350 000 рублей.

Семинар проводится в ДК им. Ярославского.  
**21 - 22 января 1997г.**  
Начало семинара в 10 часов.  
Регистрация участников с 9 часов.

Телефоны для справок:  
г. Ленинск-Кузнецкий, "Юридический центр" - 3-16-17.  
г. Томск, фирма «Аудит-Информ» - (382-2) 44-02-98.

МОМЕНТОВ ВУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ - ДЕТАЛЬНЫЙ АНАЛИЗ САМЫХ АКТУАЛЬНЫХ

**Производственно-коммерческая фирма «НАШ ДОМ»**

приглашает на работу на конкурсной основе рабочих (с разрядом не ниже 4-го) следующих специальностей: плотников, штукатуров-маляров-плиточников-мозаичников.

Испытательный срок - 2 месяца, средняя заработная плата 1 200 000 рублей, доставка на работу - автотранспортом фирмы, льготное питание.

**Обращаться: ул. Топкинская, 3, отдел кадров. Телефон для справок 2-05-65.**

П ОЧТИ каждый знает о том, что гуси весьма чутки и внимательны к окружающему миру. А вот, однако, мало кто знает, что они еще и мстительны.

В поселке Березовка Егоровского сельсовета живут очень трудолюбивые супруги Владимир Иванович и Екатерина Васильевна Боровских. Держат они скот. Приобрели для развода и парочку гусей - «мужа» и «жену». Гуси были крупные и с буйным характером. К сожалению, век самки оказался недолгим. Гусь Кешу спарили с другой, сибирской гусыней и хотели вырастить доброе потомство, но эта затея сорвалась. Приплод получился немногочисленным, к тому же аг-



**«Городская газета»**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

\*\*\*  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ №271  
Цена одного экземпляра - 600 руб.